

# 清单式管理推动信访积案清仓见底

## 永顺县截至3月底化解4件重复及疑难信访举报件

本报讯(通讯员 刘红)“过去不愉快的事情就翻篇了,现在心中的疙瘩也解开了,以后再也不会揪着这件事情不放了……”今年3月,在永顺县委书记和县镇村3级干部的见证下,灵溪镇洞坎村村民黄某某与村秘书黄某富握手言和。这是永顺县持续深化信访积案动态清零活动,推动化解“三多”信访问题的一个缩影。

今年以来,为深入推进乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,永顺县把化解信访

积案作为推进专项整治的重要途径。对2022年以来信访积案难案进行全面梳理,聚焦群众多年反映、多层反映、多头反映的“三多”信访问题。印发信访积案动态清零活动方案,逐案逐件登记造册,建立未办结、未息访信访举报台账和积案化解周销号台账,以清单式管理推动信访积案清仓见底。

在此基础上,县纪委监委制定班子成员包案督办制度,将排查出的“三多”信访举报件列入班子成员包案督办范围,

明确承办单位、化解措施和时间期限。包案领导按照“谁包案、谁负责”原则,与承办单位对“三多”信访举报件进行梳理,制定化解方案,定期到联系片区开展带件下访和下沉接访,查找问题线索的同时强化问题督办查办,切实做到问题不查清不放过、错误不纠正不放过、群众不满意不放过。

化解过程中,定期组织召开积案化解分析调度会,总结梳理信访举报办理工作经验和

方法,就积案难点问题集中会诊。针对业务范围内的问题,及时分析研究,及时分办解决;对业务外的疑难信访案件,采取包案领导召集有关部门和人员召开信访听证会的方式,共同研究解决措施,确保信访问题办理。

此外,该县还坚持从源头上根治,明确初信初访的首办责任。依托检举举报平台,严格审批程序,对信访举报受理、登记、扫描、办理、流转、反馈等环节进行全程管控,建立责任明

晰、程序严密的闭环管理机制,切实把初次信访举报问题解决在首办环节,让群众感受到反映的问题有人管、有人办,从根子上拔除重信重访隐患。

“信访举报既要清存量又要遏增量,通过清单式管理靶向出击,推动包案下访化解的同时帮助群众打开心结,及时答复群众质疑,真正做到‘案结事了、事心双解’。”县纪委监委相关负责人介绍,截至3月底,该县已化解重复及疑难信访举报件4件。

## 吉首警方开展校园保密宣教

本报讯(通讯员 雷云)“同学你好,知道什么是国家秘密吗?”“涉密材料我们要如何正确处理?”“个人信息又如何保护?”4月15日上午,在吉首大学校园内,吉首市公安局党员民警和同学们就国家安全保密工作开展互动问答,举例讲解如何防范失泄密等,同学们纷纷停下脚步驻足观看学习。

为深入学习贯彻党的二十大精神,树牢总体国家安全观,推动保密宣传教育工作深入开展。4月15日,吉首市公安局大指挥党支部组织全体党员干部,在吉首大学开展以“团结奋斗新征程,保守秘密靠大家”为主题的保密宣传教育主题党日活动,以



民警向同学们宣传保密知识。

全面提升广大师生保密意识和防范应对能力。

活动现场,通过悬挂横幅、发放宣传资料,开展保密知识互动问答、举例讲解等方式,党

员民警们让师生充分了解保密工作对于保证国家安全的重要作用和意义,大家纷纷表示要牢固树立国家安全意识,从点滴做起,从自身做起。

## 龙山公安打掉电信诈骗团伙

本报讯(通讯员 欧阳静 黄亚恒)帮忙架设几台设备,就能轻松一小时进账几百元。一旦有人向你宣传这种走捷径赚钱的方式,请注意,如果加入,你极有可能沦为诈骗分子的帮凶,最终受到法律严惩。近日,龙山县公安局刑侦大队、红岩派出所、桂塘派出所、苗儿滩派出所、大安派出所合成作战,成功打掉一个利用GOIP虚拟拨号设备,帮助境外诈骗分子实施电信诈骗的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5人,扣押作案设备若干台。

4月初,刑侦大队民警接到一条涉诈线索:有3张电话卡在龙山县境内拨号异常,可能涉嫌诈骗。经过综合分析,循线追踪,一个以贾某霖、贾某东为首的犯

罪团伙浮出水面。贾某霖通过网络联系到境外的诈骗分子和购买电话卡,贾某东提供手机等设备,邀约向某、贾某林、涂某在龙山县洛塔、洗浴、太平山等地多次架设GOIP设备实施犯罪。4月10日,刑侦大队民警在民安街道一酒店房间内,抓获准备再次实施犯罪活动的5名犯罪嫌疑人。

经审讯,贾某霖、贾某东、向某、贾某林、涂某对自己利用GOIP虚拟拨号设备,采取作案设备和作案人员分离的方式,为境外诈骗分子提供帮助的犯罪事实供认不讳。4月11日,该团伙5名成员涉嫌诈骗被龙山县公安局刑事拘留。目前,案件还在进一步办理中。

## 巡特警及时救助晕倒男子



巡特警协助医护人员将男子抬上救护车。

本报讯(通讯员 张红军 谢根阳 丁利霞)4月15日9时,永顺县公安局巡特警大队接到110中心转警称,在财富金街附近一名中年男子晕倒在地。

接警后,巡特警迅速赶往现场,发现一名40多岁的中年男子躺在地上,脸色发白,双眼紧闭,意识模糊,具体晕倒原因不明,情况十分危急。

巡特警立即拨打120急救电话,组织警力有序疏散围观群众,保持男子周围空气流通,提前疏导前往医院的交通路线,确保交通顺畅,为男子就医争取宝贵时间。救护车到达现场后,巡特警协助医护人员将男子抬上救护车。随后,该男子家属赶来医院,对巡特警的及时救助表示感谢。

## 种好责任田 守住责任心

本报讯(通讯员 彭志成)近日,在凤凰县吉信镇火炉坪村郑培民廉政文化教育基地旁的责任田中,县纪委监委党员志愿者正抢抓农时锄地、播种。

“两个人没办法把膜盖好,需要另外两个人一起配合才能干好。”在劳动过程中,有的流程可以单打独斗,有的流程必须团队配合才能正常进行,党员干部的团结协作意识不觉间得到增强。“在技术人员指导下,我们现在盖的膜比之前稳固多了,看来积极学习是解决问题的最有效途径。”整地、施肥、作畦、挖穴、播种、覆土、盖地膜。志愿者们配合默契,经过4个多小时的努力,原本空无一物的土地上出现了一垄垄整齐的地膜。

“大家不用着急,要注意



活动现场。

把地里的杂草去掉,否则会影响作物生长。”“作畦的时候只要挖20-25公分就够了,注意不要低于主排水沟。”为了保证种植效果,确保收获季节能够获得丰收,县纪委监委特别邀请县农业农村局的工作人员担任技术指导,为大家传授农业技术知识,

指导劳动实践。

种好责任田,守住责任心,通过参与耕作,党员干部深切体会到粒粒皆辛苦的过程,深刻体悟做官先做人、万事民为先的思想,锻炼了体魄,厚植了为民情怀,强化了廉洁意识。